



北京女篮在比赛结束后非常激动。淘汰老牌劲旅辽宁队进入总决赛,是北京女篮在职业联赛的最好战绩,此前最好成绩是进入四强。本版图片/本报记者 吴江 摄

■ 网球

费德勒 戴杯输球

费德勒在戴维斯杯8年15场单打不败的纪录被终止了。在昨天结束的戴维斯杯世界组首轮中,主场作战的费德勒1比3不敌伊斯内尔,瑞士队也陷入了0比2落后美国队的危险境地。

面对缺少了罗迪克的美国队,瑞士人的发挥并不理想。首场比赛,瓦林卡2比3不敌费什。随后,费德勒在先胜一盘的情况下被伊斯内尔逆转,主场近7000名球迷顿时变得沉默起来。

“伊斯内尔关键时刻打得很不错,我错失了一些机会,为此付出了代价。”在自己并不擅长的红土场上,费德勒拿到了12个破发点,但仅兑现了一个。0比2的比分让瑞士队陷入绝境,次日双打比赛,费德勒携手瓦林卡出战迈克·布莱恩/哈里森组合,再输瑞士队则将止步首轮。“我们还有机会,我很享受这样的挑战。”费德勒称只要赢下双打,他们仍有机会实现逆转。

另外,中国队在亚大区1组的比赛中以0比3的总比分不敌澳大利亚队。(孙海光)

总决赛 北京女篮第一次报到

63比59战胜辽宁队,以总比分3比1淘汰对手,将与浙江队争冠

本报讯 (记者田欣欣) “总决赛,我们来了!”昨晚,北京女篮外援金英玉在最后一球后,飞奔至篮下上篮得手。终场的哨音还没有吹响,替补席上的球员已经全部跳了起来,球迷纷纷冲向场内。

看着63比59的比分牌,主教练许利民的眼泪已经掉了下来,北京女篮在半决赛中以总比分3比1淘汰辽宁队,第一次杀进女篮职业联赛的总决赛。“30多年了,一直在等着这一天,今天,终于在我的身上实现了,我很高兴。”许利民在接受本报记者采访时称,这是北京篮球界几代人努力的结果,“他们为此付出了很多,终于在这批队员身上得到了回报。”

面对老牌冠军,北京队打出13比1的梦幻开局后,被对手慢慢赶上,张帆在上

半场就吃到了4次犯规。“我当时就告诉她,不让她休息,让她该怎么打就怎么打。”许利民这样向张帆交代。令许利民没有想到的是,在领先6分进入最后一节的北京队突然陷入进攻荒,5分钟内只得到可怜的2分,辽宁队在距离比赛还有2分22秒时实现了反超。但张瑜关键的2罚1中,和辽宁队连续出现两次失误,让北京队笑到了最后。“我没见过什么世面,有点激动。”平静下来的许利民对记者说,“现在球队已经没有压力了,无论总决赛的对手是谁,我们就是要冲击这个总冠军。”

在昨晚进行的另外一场女篮半决赛当中,浙江稠州女篮继续上演着她们的“黑八奇迹”,客场以60比57战胜上海女篮,总比分也是3比1。她们将与北京队争夺本届女篮联赛的总冠军。

大屏幕第一次为女篮点亮

观众由以往一二百人猛增至1700多人,黄牛球票很快脱销

本报讯 (记者田欣欣) 以往只有一二百名球迷前往现场看北京女篮的比赛,昨晚的首钢体育馆突然涌进了1700多名观众,外面黄牛手中叫价七八十元的球票很快脱销,这在北京女篮的历史上绝无仅有。

“真的很感谢这些球迷来看我们的比赛,关注女篮的比赛,从来没有为女篮开过的大屏幕今晚也亮了。”作为国家队球员,张帆说这话时有些激动,

她说,“多少年了,我们从来没有进过总决赛,是金英玉和尼克给了我们这样一个机会。”

翻开北京篮球的历史,北京女篮只在1978年的全国女子甲级联赛中获得过亚军,但职业联赛以后,北京队的最佳战绩是联赛前四,如今,每个队员都在为这场胜利欢呼。

许利民在激动过后很快恢复平静,在场内不停地接着朋友和家人打来

的庆祝电话,“真的,从联赛开始后输给上海队,到我们今晚打进总决赛,之前想都不敢想。总比分2比0领先辽宁之后,我们和对手的压力都不小,尤其是我们,太想去赢这个总冠军了。”许利民一直把总冠军放在嘴边,在他看来,最困难的比赛已经过去了,“的确,这场球是我们的一个坎,我们这个台阶上去了,后面无论是谁,我们都不怕,我们会赢得胜利。”

韩国外援金英玉最后时刻两次建功

女版马布里要在北京退役

本报讯 (记者田欣欣) 38岁,但她依然是场上跑得最快的那个队员。面对辽宁女篮的最后两次进攻,她先在比赛还有10.6秒时,干扰杨半伴触球失误,然后在最后时刻断下陈晓丽的皮球,完成一条龙上篮得手,这个叫金英玉的韩国人,再次成为了北京女篮的英雄。

全场砍下14分和2次抢断的金英玉被誉为北京的女版马布里,即便她带领着球队冲进了总决赛,

但内心依然很平静,“我们虽然进了总决赛,但这不是我的目标,我要为这座城市获得一个总冠军,那个时候我可能会激动,我可能会掉一滴眼泪。”

金英玉在与队员简单庆祝了胜利之后,快步走向休息室,队医将一个冰袋敷在了她的左膝上,这也是她多年来打球养成的习惯。“最后那个球我知道辽宁队会让陈晓丽突破进攻,所以我得到了那个球。”金英玉接受采访时简

洁明了。

“虽然到了总决赛我们的困难会更多一些,但我们的体能很好,接下来我们要把自己的东西打出来。”金英玉坦言,北京女篮今年的成绩有目共睹,每个人也都为之付出了努力,“我想在这里夺得总冠军,我想在这里结束我的职业生涯,今年,我要完成我的这个梦想。”金英玉说,自己在为北京女篮获得总冠军之后,就将结束自己的篮球生涯。

■ 排球

恒大女排 十三连胜

本报讯 (记者范遥) 昨日,全国女排联赛第16轮结束,恒大女排主场零封天津豪取13连胜,提前两轮斩落常规赛冠军之位。

由于赛制变更,上赛季冠军得主天津女排和恒大女排直到联赛第二阶段才狭路相逢,本赛季首次交锋,客场作战的恒大女排3比1胜出。

此番再战,天津主帅刘晓明在主攻位置轮番使用李娟和张晓宇的战术没有收到好的效果,几位老将救场也收效甚微。恒大没有让卫冕冠军如愿而归,耗时1小时17分钟就以3比0的比分轻松结束战斗,提前两轮斩落常规赛冠军之位。斯科塔格兰德以23分高居全场得分之最。赛后恒大女排主帅郎平表示,谈冠军为时尚早,“还不能这么说,主要看临场发挥。”

作为排在七八位的难姐难妹,北京队和浙江队的较量依然激烈,主场作战的浙江队牢牢压制住御林军令其难以翻身,浙江队最终以3比1力克北京队。



男队球员翟晓川到现场为女队加油。